
２０２０年５月７日（木）更新

学年 教科 学習テーマ

２年 数学 難問（過去問）に挑戦！＆頭の体操、ＩＱアップチャレンジ！②
＜難問（過去問）＞ ＜頭の体操・ＩＱアップ問題＞

①次の□に果てはまる数を答えなさい。 ①以下の数で、左側の３つの数字をある法

(1 )１けたの自然数ａ，ｂが、 則で計算すると、右端の数字になります。

１０ａ＋ｂ＝３（ａ＋ｂ）を満たすとき、 では、その法則を発見して、一番下の？

ａ，ｂの値を求めるとａ＝□、ｂ＝□で に入る数字を見つけ出してみましょう。

ある。

１６ ３２ ２７ → ７３

(2 )１けたの自然数ａ，ｂが、
１０ａ＋ｂ＝４（ａ＋ｂ）を満たすとき、 ２９ ４８ ５４ →１２７

ａ，ｂの値の組は全部で□組ある。

３９ １３ ２８ → ７７

( 3 )一 の 位の数が０ではない２けたの自然
数のうち、十の位の数と一の位の数の和 １５ ３４ ６５ → ？

が、その数自身の約数になっている数は

全部で□個ある。 ②右図のように

１６本のマッチ

②以下の□にあてはまる数を求めなさい。 棒で作った図形

がある。ここに

８本のマッチ棒

を加えて、右図

と同じ形に４等分

させてみよう。

③下図のように２０本のマッチ棒で作った

図形がある。ここに１０本のマッチ棒を加

えて、下図と同じ形に４等分させてみよう。

※答えは次のページ。 ※答えは次のページ

※１．３年生の問題にも挑戦しよう！ ※１，３年生の問題にも挑戦しよう！

※休校中、１週間毎に更新していく・・・予定です。
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２０２０年５月７日（木）更新 答え

学年 ２年 教科 数学 学習テーマ 難問（過去問）に挑戦！＆頭の体操、ＩＱアップチャレンジ！②

＜難問（過去問）＞ ＜頭の体操・ＩＱアップ問題＞

①次の□に果てはまる数を答えなさい。 ①

(1 )１けたの自然数ａ，ｂが、１０ａ＋ｂ＝３（ａ＋ｂ）を満たすとき、ａ，ｂの値 １６ ３２ ２７ → ７３

を求めるとａ＝□、ｂ＝□である。

１０ａ＋ｂ＝３ａ＋３ｂ
移項する

２９ ４８ ５４ →１２７

１０ａ－３ａ＝３ｂ－ｂ

７ａ＝２ｂ ３９ １３ ２８ → ７７

この方程式を満たす１けたの自然数ａ，ｂの組み合わせを考えると

ａ＝２、ｂ＝７しかない。 Ａ．□＝順に２、７ １５ ３４ ６５ → ？

(2 )１けたの自然数ａ，ｂが、１０ａ＋ｂ＝４（ａ＋ｂ）を満たすとき、ａ，ｂの
値の組は全部で□組ある。 そ れぞれ２回使われている数字が一つずつ

(1 )同様に方程式解くと６ａ＝３ｂ、両辺３で割って２ａ＝ｂとなる。 ある。これがポイント！

この方程式を満たす（ａ，ｂ）＝（１，２）（２，４）（３，６）（４，８）の４組 そして上の３つは。

Ａ．□＝４ （３つの数の和）－（２回使われた数）＝

(3 )一の位の数が０ではない２けたの自然 数のうち、十の位の数と一の位の数の和 右端の数となっている。

が、その数自身の約数になっている数は 全部で□個ある。 （例）１６＋３２＋２７－２＝７３

(1 )の式１０ａ＋ｂ＝３（ａ＋ｂ）は２けたの自然数を十の位と一の位の数の和で割 なので、この法則に当てはめると、
ったら答えは３になることを表している。同様に (2 )の式は割ったら答えが４になる １５＋３４＋６５－５＝１０９ Ａ .１０９
ことを表している。

つまり、１０ａ＋ｂ＝△（ａ＋ｂ）となっていれば今回の条件を満たすことになる。 ②以下の図のようにマッチ棒を８本使う。

後は△に１，２，３，４，・・・と数を当てはめて、ａ，ｂの答えを (1 )、 (2 )の時と
同様に求めていけば良い。

△＝１のとき、方程式をまとめると９ａ＝０ →ａ＝０となってしまい、不適

△＝２のとき、８ａ＝ｂ→（ａ，ｂ）＝（１，８）で１組

△＝３，４のときは (1 )、 (2 )の答えから全部で５組
△＝５のとき、５ａ＝４ｂ→（ａ，ｂ）＝（４，５）で１組

△＝６のとき、４ａ＝５ｂ→（ａ，ｂ）＝（５，４）で１組

△＝７のとき、３ａ＝６ｂ→（ａ，ｂ）＝（２，１）（４，２）（６，３）（８，４）

で４組

△＝８のとき、２ａ＝７ｂ→（ａ，ｂ）＝（７，２）で 1 組
△＝９のとき、 ａ＝８ｂ→（ａ，ｂ）＝（８，１）で 1 組
△＝１０のとき、０＝９ｂ→ｂ＝０となってしまい、不適

△＝１１のとき、－ａ＝１０ｂ→どちらかが負の数になるので不適、以降はダメ。 ③以下の図のようにマッチ棒を１０本使う。

よって、全部で１４個ある。 Ａ．□＝１４

②以下の□にあてはまる数を求めなさい。

□＝ｘとおく。

両辺に２００６を掛けると

よって、ｘ＝２１２４

Ａ．２１２４
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